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Felelős szerkesztő:
I»IL TÍRR ALADÁR

ügyvéd.

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 
a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 

MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PKNTEKEN.

Társadalmi
életmentés.

Szinte észrevétlenül siklott el a 
nagy közvélemény a képviselőház egyik 
múlt heti tárgyán, melynek napirendjére 
a fiatalkorúak bíróságáról szóló törvény- 
javaslat tárgyalása volt kitűzve. A vér­
beli jogász embert és ezek közül első­
sorban csak azokat érdekelte a kérdés, 
kik ezzel a tárggyal nemcsak mint hiva­
tásos bírák és ügyvédek, hanem min­
denek fölött mint részesei a társadalom­
nak, mint érző, gondolkozó emberek 
foglalkoztak és nem kis megnyugvá­
sukra szolgált, hogy az a nagy reform, 
melyet gyűjtőnéven társadalmi élet­
mentésnek lehet joggal megnevezni, 
ebben a javaslatban és a javaslat meg­
szavazása által egy hatalmas lépést 
tett előre.

Mert miről szól az uj törvény- 
tervezet? Két szóval meg lehet reá 
felelni. Az egyik cél az, hogy a társa­
dalom az állandó kriminalitás ellen 
megfelelő védelemben részesüljön, a 
másik cél, más eszköz is, és ez az, 
hogy a fiatalkorú bűnösöknél (12 — 18 év) 
a törvényben tervezett megelőző intéz­
kedések utján, javító és átalakító esz­
közök által jelentékeny kontingese a 
bűnösöknek az élet számára meg­
menthető legyen. Társadalmi életmentés 
az egész akció, amely akciónak szám be­
vehető erőtényezői nemcsak a fiatal­
korú bűnös jövőbeni magaviseletét, élet­

körülményeit mérlegelő és helyesen 
alkalmazott bírói intézkedések, hanem 
egy érző hivatásától, feladatának nagy 
jelentőségétől áthatott,mondhatnám erre 

I a célra nevelt bírói kar és különösen 
a társadalmi tevékenység közreműkö­
dése, a pártfogói intézmény felállítása, 
céltudatos, lankadatlan buzgalma által, 
mely szerep összekötő láncszem a tör- 

j vény és az élet között.
Hogy pedig ez az életmentés nem­

csak a kriminalitás szempontjából és 
mint letagadhatatlan statisztikai jelen­
ség mennyire fontos, hanem valósággal 
nemzeti életkérdést képez, csak egy adat 
meggyőz róla. A 30 év előtti statisztikai 
adatokat összehasonlítva, a fiatalkorúak­
nál a kriminalitás meghatszorozódott. 
Nem kétségbeejtő elgondolni is, hogy 
évente 12—13 ezer között váltakozik 
átlag az elitéit fiatalkorú bűnösök 
száma, akiknek jelentékeny részét kellő 
időben és megfelelő módon alkalmazott 
óvintézkedések, eszközök mellett még 
meg lehetett volna menteni a társa­
dalom számára.

És bárha a társadalom úgy az 
egyesületi szervezkedés körén belül a ■ 
patronázs intézmény felállításával, mint ! 
javító intézet tervezésével felismerte , 
ennek a kérdésnek nagy jelentőségét; j 
az állam pedig mikor 8 állami javító 
intézetben évente átlag 3000 fiatalkorú 
javító nevelésével foglalkozik, alaposan j 
és gyökeresen fogott a megoldáshoz, 
csak a kezdet kezdetén voltak, mert

a tévedés megoldása speciális problé­
mát képez.

Ezt a speciális problémát akarja 
megoldani a törvény, melyet a képvi­
selőház már elfogadott. Minden törvény­
széken megbízott egyes bírák ilyen 
hatáskörrel fognak fiatalkorúak fölött 
törvénykezői. Nemcsak befejezik, hanem 
elő is készítik az egyes ügyeket, végre­
hajtják és ellenőriztetik a törvényben 
megállapított intézkedéseket; lélekkel, 
arra valósággal és megértéssel irá­
nyítják ekként a bűnbe esett fiatal­
korú jövőbeni életét, hogy megmentsék 
ezt a társadalom és emberiség számára.

És bárhogy öltögeti mérges fullánk­
ját az álhumanizmus ellenvetése és bárha 
vigyorgó arccal tekint felé a kétkedés 
szelleme, az nem lehet, hogy annyi 
nemes intenció és olyan nagy cél, 
amely a törvényben lefektetve van, 
meg ne valósuljon, mert emberi lelket 
megmenteni a legszebb feladat, ami 
igaz embernek megadatott.

Nagyméltóságu Elnök Ur!
Kegyelmes Uram!

Miután programomban az általános, 
egyenlő, titkos és községenkinli választás 
hívének vallottam magamat, s miután a 
kormány által benyújtott országgyűlési 
képviselőválasztási törvényjavaslat fen­
tebb említett elvi álláspontomat nem 
fedi, —■ ha mindjárt a párt általános 
irányát, nemzeti és kulturális politikáját

mert ha közönyös marad, elesik attól a határtalan élvezettől, 
melyet a már megnyitott és üzletünkben rendezett ioo—2:i

WETi k
díjtalan megtekintése ■* ■•<■■■ m. wn megszerezhet. Épp úgy
által Önnek teljesen «JÉ™ ulüínl «dwXl mint a múltban, ez idén

is gondoskodott cégünk arról, hogy a húsvéti ünnepek által aktuálissá uáló ajándék és egyéb örömet keltő tárgyakat a legnagyobb 
választékban és kiválóan gyönyörű kivitelekben raktárra hozza. Különösen felhívjuk i>. figyelmét a jelenleg csak cégünknél 
látható japán, német és magyar eredetű húsvéti ajándéktárgyak különlegességére, amelyek ezen iparnak méltán díszét képezik.
Fűszer- és gyarmatáru osztályunkat szintén a legjobb minőségű húsvéti árukkal nagy mennyiségben láttuk el, úgy hogy 
igen t. vevőink minden igényét a legíokozotlabb mértékben leszünk képesek kielégíteni. Húsvéti sonka, sajtok, halak, 
halikra a legjobb minőségekben. Vidékről naponta érkező rendelések még az érkezés napján, nyernek elintézést.
W ÁRJEGYZÉKET INGYEN ÉS BÉRMENTVE KÜLDÜNK! -sr 

Tisztelettel RÁCZITS ÉS CZMRKUSSTS nagykereskedők,
fűszer- és csemege osztálya ZOM BÖK.



1 '
N1
1v

I
1

m
[i

BÁCSKA. Zom bor, 1918. március 11

egész teljében osztom és helyeslem — 
ennélfogva kénytelen vagyok a követ­
kezményeket. levonni és a nemzeti 
munkapárt tagjai sorából kilépni.

Mély tiszteletem nyilvánítása mel­
let I vagyok

Budapest, 1913. március hó 5-én 
Kegyelmes Uramnak kész hive 

dr. Konyovits Dávid ,s. /'.,
örszággyülési képviselő.

Gazdasági cselédek biztosítása.
Mintegy Iá évvel ezelőtt annyira 

ereit meg a szociális közszellem, hogy 
a törvényhozás a gazdasági cselédek 
biztosítását kodifikálta. Ezek a para­
grafusok havi 1 °2U fillérrel terhelték 
meg a gazdát cselédenként s ezzel 
szemben a balesetben megsérült cse­
lédek gyógyítását elvállalta, ha a bal­
eset bizonyos időtartam alatt gyógyít­
ható volt.

Ezt az intézkedést javította meg 
az 1912. évi 8-ik törvénycikk, amennyi­
ben a biztosítás vonalát kiszélesíti, 
anélkül, hogy a biztosító gazda ter­
heit emelné. Ez a tény mindenkit 
ölömmel tölt el, a cselédet természet­
szerűleg, mert hiszen az ő érdekében 
történik, de a gazdát is, mert a magyar 

ember egy kenyéren él a 
azt mintegy családtagnak

cseléd tartó 
cselédjével, 
tekinti.

A sági cseléd biztosítási tör­
vényt kiterjesztett alakjában minden 
város és községháza kapuján kifüg­
gesztik mostanában, amely bőven l'el- 
világosil mindenkit a törvény rendel­
kezéséről. A gazdasági cseléd biztosí­
tása mai stádiumát Így körvonalaz­
hatjuk röviden :

lla a gazdasági csebál valamely 
baleset miatt megsérül, a törvény úgy 
gondoskodik róla, hogy gazdája köteles 
gyógyíthatni, köteles neki a teljes cseléd- 
hert arra az időre is levonás nélkül 
kiadni, amikor a cseled sérülés miatt 
dolgozni nem tud. A gazdának ez

a kötelessége legfeljebb egy negyed­
évre szól.

Ezt a gyógyítást és ellátást azon­
ban a törvény nem követeli ingyen a 
gazdától, mert ha a baleset nem az ő 
hibájából történt és a biztosítás beje­
lentés rendben volt, akkor az Országos 
Gazdasági Munkás- és Cselédsegély­
pénztár megtéríti neki a gyógyítás 
költségeit és ha a cseléd a balesettől 
számított két hétnél tovább nem tudott 
dolgozni, akkor a tizenötödik naptól 
kezdve minden napra, de legfeljebb 
hetven napra, a gazdának egy-egy 
korona megtérítést fizet.

Ha a cseléd egy negyedév eltelte 
után sem épül fel egészen, akkor a 
pénztár is gyógyittatja és mindaddig, 
mig egészen fel nem épül, tehát esetleg 
holta napjáig, nyugdíjjal látja el. Még 
pedig ha teljesen nyomorék marad, 
úgy hogy semmit sem tud dolgozni, 
akkor évenként kétszáznegyven korona 
nyugdijat kap. Ha tud valamit dolgozni, 
akkor aránylagosan kevesebbet. Például 
aki felényit tud dolgozni, mint baleset 
előtt, az evenként. 120 koronát kap. 
Mái' az is kap évi GO koronát, aki a 
baleset által okozott testi hibája miatt 
egy negyedévnél kevesebbet tud dol­
gozni, mint a baleset előtt.

Ha a baleset miatt meghal, hátra­
hagyott családja kap 400 koronát. Ha 
bárom tizennégy éven aluli gyermeke 
maradt. 500 koronát; ha négy tizen­
négy éven aluli gyermeke maradt, 600 
koronát; ha öt tizennégy éven aluli 
gyermeke maradt, 700 koronát; ha hat 
vagy több tizennégy éven aluli gyer­
meke maradt, 800 koronát.

Ezt a biztosítási módot némileg 
nyugdíjtörvény félének tekinthetjük, vagy 
legalább is a jövő nyugdíjtörvénye előd­
jének. Az ái vak segélyét csaknem 100 
százalékkal emeltek, ami persze — saj­
nos — igy sem nevezhető soknak, de 
mégis valami támaszték.

A gazdasági cseléd biztosítása köte­
lező és annak elmulasztása nemcsak 
10 korona büntetéssel jár, hanem

amennyiben a nem biztosított cselédet 
baleset éri, a gazda épen olyan segélyt 
tartozik a sajátjából fizetni, mint 
amilyen a pénztártól kijárt volna, ha 
a biztosítás rendben van. Ugyanez áll 
fenn akkor is, ha a gazda biztosítási 
dijat nem a kellő időben fizeti be 
s ezalatt történik a baleset.

A cseléd biztosítás, mint sok más 
szociális intézmény, Franciaországból 
indult ki, csakhogy ott sokkal előre­
haladottabb állapotban van, mint ná­
lunk, mert a jólét, a fejlettebb gazda­
sági és ipari élet több lehetőséget kínál. 
Mindenesetre örvendetes, hogy nálunk, 
ahol 40 évvel ezelőtt a vidéknek nagyon 
sok helyén nem láttak az emberek egész 
életükben orvost, — nem mintha olyan 
egészségesek lettek volna, hanem mert 
nem volt orvos — most. a törvény 
keze nyit utat a balesetben megsérültek 
gyógyításához, megélhetéséhez, család­
jukról való gondoskodásához.

ieei:.

Kinevezések. Legifjabb Szemző 
István főispán kinevezte dr. Tűseidéi- Aladár 
hódsági gyakorló ügyvédet tb. megyei fő­
ügyésszé, Fodor István, a hódsági szolgabiró- 
sághoz beosztott közigazgatási gyakornokot 
tb. szolgalmaivá és dr. Kosz ti Is György dalyai 
orvost, tb. járásorvossá.

Áthelyezések. Legifjabb Szemző 
István főispán Theolánovils Vojin palánkai 
és Válik Imre óbecsei járási írnokokat köl­
csönösen áthelyezte.

A március 15. ünnepélyt ren­
dező állandó bizottság folyó évi 
március hó 15-én hazafias ünnepélyt rendez.

Közgyűlés. A zomborvidéki rabse- 
gelyző egyesület és a zom bori pártfogó egye­
sület, 1913. évi március hú 25-én délelőtt 10, 
illetve 11 órakor a zombori kir. törvényszék 
polgári tanácstermében (Vármegyeház, I. 
emelet) rendes közgyűlést tart a következő 
tárgysorozattal : 1. Az 1912. évi számadás
megvizsgálása és jóv -a. 2. Az 1913.
évi költségelőirányzat megállapítása. 3. Dr. 
Kperjessy Béla kir. törvényszéki elnök indít­
ványa. a zomborvidéki rabsegélyző egylet s a 
zombori pártfogó egyesület egyesülése tár­
gyában. -- Az egyesületek a tagok figyelmét 
a közgyűlésre már ezúttal is felhívják.

Hazatérés Boszniából.
Irta: Del Toró.

Éppen harmincnégy esztendeje múlt 
annak, hogy a biliácsi begyek jégpáncéllal 
és ragyogó fehér hóval borított magas csú­
csaira utolsó pillantást, vetett a magyar fiuk 
egy kisebb csapata és búcsút mondott annak 
az Istenverte girbe-gurba országnak, hol annyi 
küzdés és szenvedés volt osztályrészük. Ex 
a kis csapat tisztán egyéves önkéntesekből 
állott, kikel tanulmányaik folytatása végett 
hamarabb szabadságoltak a többieknél. K 
sorok írója maga is a kis csapathoz tarto­
zott. Kora reggel, mikor a nap aranysuga- 
rakkal vonla be a csillogó jéghegyeket, a 
smaragdszimi százados erdőket és a nyirkos 
sziklahasadékokat, indultunk útnak véglegesen 
hazaidé. 1 áradtak és kimerültek voltunk 
ugyan a nagy szenvedéstől, a sok küzdéstől 
es a nehéz szolgálattól, de azért üröm su­
gárzott le mindenkinek uz arcáról, mert vi­
gasztalta az a tudat, hogy néhány nap múlva 
átléphetjük rég nem látott szeretett hazánk 
határait. Még a gyengélkedők is végtelen 
örömmel és kitartással baktattak a sziklás, 
kopár hegyek közt, habár feltörték és meg-

JHit a nehéz és veszélyessebezték is a 
hegymászás.

Mert bizony finom rózsaolajjal nem ken­
hettük meg égető sebeinket és a fájdalmas 
töréseket, legfeljebb egy kis faggyúval segí­
tett iiuk magunkon, jól bekenvén vele kap­
cáinkat, hogy puhuljon tőle a bakancs is. 
Igaz, hogy a baka cipő helyett: cipót, puska 
helyett : sunkát szeretne inkább, de hát ez 
csak olyan jámbor óhajtás, ami legfeljebb 
álmában valósul meg.

Teher volt szépen a vállainkon és há­
tunkon, fegyverrel és borjúval meg panta- 
lérral lehetett vagy 28—30 kiló, hanem azért 
még ezt a terhet is szívesen öregbítettük 
ogypár kiló finom török dohánnyal, hogy 
legyen itthon mire visszaemlékezni.

Hozott mindenki belőle annyit, amennyit 
csak elbírt, mert amellett, hogy jó és finom 1 
volt, még potomáron is vesztegették a törökök 
a kafanákban. Csak a kávé volt olcsóbb a 
dohánynál.

A kafanákban igazi jóízű török kávét 
2—3 csészével ogypár krajcárért lehetett inni, 
s mellette még nargilét is szívesen adott a 
kafedzsi a baka szájába. A kávé tüzes, forró

volt, mint a szép leány csókja, a nargiléból 
meg bodor füstfelhőket eregethetett a vitéz 
hadfi és gondolataiban elszállhatott a szerel­
mes babájához.

Úgyszólván kávé, dohány és szilva volt 
a baka mindennapi eledele. Szilvával úgy 
jóllakhatott, hogy vénkorában is még érez­
hette annak izét. Mást nem igen lehetett 
kapni drága pénzért sem, de ezekből volt 
bőven.

Volt. még valami: de ezt már undorral 
ette a baka, mert faggyúval volt sütve, s 
addig-addig forgatta a szájában, mig ki nem 
fordult belőle. Akkor osztán, mikor kiköpte, 
azt. mondta:

— Kutyának való!
Erre a máiéra csak akkor fanyalodott 

rá, mikor nagyon kínozta az éhség. Számos 
rongyos, piszkos falun mentünk keresztül, 
mire elértünk Ogulinba a vasúthoz.

A nappalok valahogyan csak elmúltak, 
de az éjjelek borzasztóak voltak, mert nem 
hajthattuk le fejünket és fáradt testünket 
még szalmára se. Nem volt ezekben a rozoga 
düledező faviskókban még istálló se, hol 
kipihenhettük volna az utak fáradalmait. h
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Dr. Sági Samu vármegyei 
főorvos üdvözlése. Folyó hó 6-án 
délelőtt 12 órakor dr. Sági Samu főorvost 
a járásbeli orvosok nevében egy küldöttség 
kereste fel, hogy kinevezletése alkalmából 
üdvözöljék s tőle mint járási orvosuktól 
elbúcsúzzanak. A küldöttség szónoka, dr. 
Spitzer István megemlítette, hogy bár az 
orvosi kar nagyon jól tudja, hogy az ünne­
pelt ellensége minden személyi kultusznak 
és ünneplésnek, mégis szivük érzelmeinek 
engedve eljöttek, hogy a jó kartárstól, az 
igazi nemes emberbaráttól elbúcsúzzanak. 
Ismerve az ő igaz humanizmus által vezetett 
egész életműködését, úgy vélték tiszteletük 
és hálájuk adóját leróni, ha szegény orvos 
özvegyek és árvák javára alapítványt tesznek, 
mely — sajnos —- anyagi erejüknek meg­
felelően csak 400 koronát tesz ki, de elég 
arra, hogy örök időkre megőrizze a nemes 
emberbarát nevét. Dr. Sági meghatottan 
mondott köszönetét a küldöttségnek, kijelen- 
lelte, hogy egész életében mást nem tett, 
minthogy kötelességét teljesítette, kartársai 
iránt igaz szeretettel és barátsággal visel- 
kedett és a jövőben is mindig az a vezérelv 
I .gja pályáján vezetni, hogy az orvosnak, 
aki eredményeket akar elérni, igaz szere­
iéitől és kötelességtudással kell bírnia. Az 
orvosoknak tapintatos módon nyilvánított 
elismerése lelett különös örömet érez, mert 
sajnos, de lépten nyomon találkozik az’ember 
nyomorgó orvosi özvegyekkel és árvákkal.
A ház úrnője ezúton antialkoholos italokkal 
vendégelte meg a küldöttség tagjait.

A kaszinó közgyűlése. A zorn- 
l»ori polgári kaszinóegyesület Vojnils István 
ny. főispán elnöklése mellett vasárnap dél­
előtt 11 órakor az egyesület dísztermében 
igen látogatott közgyűlést tartott, 'amelyen 
az idei lisztujitás ejtetett meg. A közgyűlésen 
mindvégig lelkes meleg hangulat uralkodott.
A választásokat a legszerencsésebbnek mond­
hatjuk, mert az egyesület tisztikara és választ­
mánya biztos garanciát nyújt arra, hogy 
varosunknak ezen egyetlen társadalmi egye­
sülete, moly hivatva volna a középosztályt 
önmagában egyesíteni, szakit eddigi konzer­
vatív elbtirkolódasávnl és a haladás útjára 
lép. A választások egyhangúlag történlek 
s a megválasztottaknak meleg ünneplésben 
volt részük. Ernők : Vojnils Isiván, alelnöki 
lláez Soma, igazgató: Steiner Lajos, aligaz­
gató : GriifI' István, jegyző: Tomcsányi Aladár, 
pénztáros: Mátray Zsiga, ügyész: dr. Buják 
József; választmány: Baumann Antal, Bitter- 
11111,111 Sándor, Brauner Adolf, dr. Duchon 
János, Essigmann Károly, Fejér Gyula, Frey 
hűre, Fodor Mihály, Jorgovits- Döme, líhloyber 
Lajos, Kleiner Lajos, Komáromy Gyula, Krumj
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heretic, Major József, Marschall Béla Faliéin 
Janos, Partos Samu, Petényi József, Baisz 
Lajos, Spitzer Márk, Spitzer Sándor, Szauer- 
born Karoly, Szlnhch Zsigáimul, Trencsény 
Karoly; számvizsgálók: Aulh György Hor­
váth Dezső, Schwartz József.

Ünnepélyes estélyek Bezdán- 
“a"- * Bezdáni Olvasókör és Tíizoltó- 
J estidet folyo evi március hó |,>én a bez- 
dani Magyar asztaltársaság pedig folyó évi 
március hó 13-án ünneplés estélyt rendez.

A kaszinói dalárda közgyű­
lésé vasárnap délután impozáns szép ünne­
pélyesség keretében Vojnils István nyum főis­
pán, egyesületi elnök elnöklése melleti folyt 
le Az egyesület tagjai a tisztikart és a 
választmány tagjait, valamint a számvizsgá­
lókat egyhangú lelkesedéssel választotta meg 
azon meggyőződésben, hogy a tisztikar tag­
jainak ambíciója nemes vetélkedéssel fogja 
szolgálni a magyar dalnak már-már elhanvn- 
goU nemes kultuszát. Az egyesület múlt évi 
működését széles vonásokban az elfogulatlan 
bíráló nézőpontjából Horváth Dezső volt 
egyesületi titkár hatalmas koncepciójú jelen­
tésében vázolta. A nagy gonddal inegszerkesz-
tett jelentést a közgyűlés egyhangúlag magáévá 
tette. Egyhangú helyesléssel és köszönettel
vette tudomásul a közgyűlés Essigmann Károly 
számtanácsos pénztárnok jelentősét, majd 
Szigethy István korelnök ős Kaczvinszky Pál 
körjegyző közreműködésével megojtetvén a 
tisztujitás egyhangúlag megválasztanak : 
elnokke : Vojnils István, alelnökivé: Marschall 
Béla, karmesterré: Tomcsányi Aladár, tit­
kárrá: Karsay Elemér, pénztárossá: Essig- 
marin Károly, zeneműtárossá : Krump Ferenc 
szertárossá: Alföldi László, zászlóssá: dr! 
Adamkovits Sándor. Választmányi tagokká: 
dr. Buják József, Fodor Mihály, Jámbor 
Béla, Major József, Paliéin János, Petényi 
József, Rácz Soma, Szigethy István. Szám- 
vizsgálókká: Csolyuszka Márton, Mészáros 
Bahnt és Hermetz Ferenc. Egyhangú helyes- 
éssel telte magáévá a közgyűlés Tomcsányi 

karmesternek azon indítványát, hogy a hanyag 
tagokkal szemben a választmány drákói szi­
gorúsággal járjon el s a mogintés eredmény­
telensége esetén a kizárást alkalmazz*. Petényi 
Imre indítványára a közgyűlés Major Józsefet, 
az egyesület agilis tagját tiszteletbeli elnökké 
választotta, inig Mészáros Bálint indítványára 
Horváth Dezső titkár buzgó működését jegyző­
könyvileg megörökítette. A közgyűlést a 
dalárda jeligéjével Dalért hevülni, szivekre 
vall, Hazát szeretni, nagy dolgot merni, tanít 
a dal. Este lakoma volt, amelyen kedélyes 
notaszó közben magas szárnyalást! pohárkö­
szöntők hangzottak el.

Szegények, ágrol-szakadlak voltak ezek 
a bosnyákok, mint a templom egere. Lehe­
vertünk hát éjjelente a hideg, nedves földre, 
mint a puszták vándorai. Fejünk alá raktuk 

borjúi, ránkteritettük a vékony köpönyeget
csillagos eget nyitott'-'í úgy bámultuk 

szemekkel.
Sokszor megtörtént, hogy mire meg­

áradt, fehér hólepel borított el bennünket 
lótöl-lalpig, mert majdnem az egész utón 

'ulyton havazott és viharzott.
Csak Ogulinban kaphatunk vendéglőt, 

1(1 olyan szűk és kicsiny volt, hogy egymás 
'‘ellett se férhettünk el a puszta padlón. 
11 kaptunk már meleg ételt is, amit Ízléssel 
ogyasztottunk el.

Itt osztán jól kipihentük magunkat és 
ml gyűjtöttünk a „finom dalmalinerből“ a 
ovábbi lltl|nkra, mert bizony még nagyon 
"essze voltunk édes hazánktól.

Mikor Ogulint elhagyva, beültünk a 
"skocsikba, úgy megátkoztuk Boszniát, mint 

■ csuhái molnár a malmát, mikor nem akart 
' őrölni. Meg is ütötte ezt a malmot az 

!*tennyila.
Múl hogy Bihács-Maglaj- és Szaraje­

vónál mit szenvedtünk, azt tollal lcirdi nem 
lehet. Ezeket a szenvedéseket csak a festő­
művész ecsete vethetné színesen a vászonra.

Az bizonyos, hogy ez a három boszniai 
város volt a magyar bakák golgotája!

Csak az vigasztalt bennünket olt leni, 
hogy a nagy és szeretett hazától távol is 
mindig egyek voltunk a nagy szenvedésben 
és lelkesedésben és tudtuk, hogy mindannyian 
a dicső magyar hazáért küzdünk a vérszom­
jas hadzsik ellen, kiknek szemében a legva­
dabb gyűlölet lángolt mindig a svábálc ellen.

Mert arról fogalmuk se volt, hogy mi 
mindannyian magyar anyák szülöttei vagyunk 
s magyar tejjel szívtuk be a lángoló haza­
szeretetét, melyről azt mondja a költő:

„Hazádnak rendületlenül, légy híve 
óh magyar /“

Nem tudom, hogy c lelkes kis csapat­
ból bányán érték meg a 34-ik évi tavasz 
zsendülését ?

De azt tudom, hogy aki Isten kegyel­
méből megérhette, az nagyon szomorú szív­
vel emlékezik vissza a gyászos múltakra!

I A jegyzők nagygyűlése. A köz" 
,,<-8í Jc8yz°k és segédjegyzők március 17-én 
Budapesten nagygyűlést tartanak. A jegyzők 
nvei az államosításnak, de csak akkor ha 

az egész vonalon eleibe lép az államosítás. 
Kívánják a íizetésrendezést és szolgálati 
pragmatikát. K

Uj ügyvéd Apatinban. Dr. Dom- 
jouIs Sándor Budapesten ügyvédi oklevelet 

szerzett. Irodáját Apatinban nyitja meg.
Football. A zom bori Sport Egylet a 

baja' Sport Egylettel folyó évi március hó 
Ki an délután fél 3 órai kezdettel tartja meg 
bajnoki mérkőzését Baján.

Nyomdászok mulatsága. A
magyarországi könyvnyomdászok és betűöntők 
szakegyesulete zom bori csoportja a Zombor- 
ban felállítandó „Munkás Otthon“ és saját 
könyvtara alapja javára folyó évi március 
hu _4-en (Imsvet hétfőjén) a városi színház­
ban kabaréval egybekötött táncmulatságot 
rendez, mely igen sikerültnek Ígérkezik.
a , Yalí1,V*:PÖ pab ló támadás.
Aiadszky Mihály gazdag szabadkai sertés- 
ereskedo vásárról hazatérőben leszállt Kuku- 

rikpuszta állomáson a vonatról. Alig ment 
néhány lépésnyire az állomástól, valaki meg­
ragadta vállát és igy kiáltott rá: — Szegény 
ember vagyok. Nem jutok munkához. Te jól 
eladtad sertéseidet, sok pénz van nálad. Vagy 
ideadod szép szóval, vagy keresztbe vágom 
az, arcod ezzel a késsel. Aradszky megrémülve 
gombolta ki kabátját és átadta több ezer 
koronái tartalmazó pénztárcáját. Az ismeretlen 
támadó ezután fejbe ütötte Aradszkyt. A 
sertéskereskedő súlyosan megsérülve beván- 
szorgott az állomás épületébe, honnan értesí­
tő tok a csendőröket a rablómerényletről A 
merénylőt országosan körözik, eddig azonban 
eredménytelenül.

Kedélyeskedő sógorok. Spal- 
tenberger Antal őrszállási földmivos a borsód! 
hutaiban lakó sógorát, Schüller Mártont láto­
gatta meg. A rokoni látogatás vége csúnya 
osszeveszés lelt, mely annyira fajult, hogy 
mikor Spaltenberger lovára kapván sógorától 
eltávozni akart, az berohant a tanyai lakásba 
s ott sörétre töltött vadászfegyverével sógo­
rát lováról leteritette. Spaltcnbergert súlyos 
sérüléseivel tanyai lakásán ápolják.

Siketnémák felvétele. A siket 
io.'q ,mCÁ klr- orsz- intézetében a következő 
1J13- -U14. tanévben több ingyenes alapít­
vány: hely üresedik meg. Ezekre min. rendelet 
értelmében az egész ország területéről lehet 
folyamodni. A kérvények folyó évi május 1-ig 
a váci intézet igazgatóságához küldendőkbe. 
Folyamodhatnak 7 10 éves siketnémák és
olyanok is, akik 10 éves koron túl siketültek 
meg. A kérvényhez mellékelendők : anyakönyvi 
kivonat, orvosi bizonyítvány, himlőoltási bizo­
nyítvány, hatósági kimutatás a családi- és 
birtok állapotáról ős szegénységi bizonyítvány.
- Az orvosi bizonyítvány és a hatósági kimu- 

tatas űrlapja az int. igazgatóságától kérendők, 
aki azokat díjtalanul küldi meg. Az intézetben 
óvoda is van. Ebbe 5—6 éves siketnémák 
vétetnek fel. — Bővebb felvilágosítással szí­
vesen szolgál a váci országos királyi intézet 
igazgatósága.

Falusi ember pénze. Tóth Sán­
dor szabadkai tanyai gazdálkodó, bejött a 
piacra disznókat eladni. Miután a disznókat 
eladta, hazafelé ment, előbb azonban betért 
egyik korcsmába áldomásra. Tóthnak ugylát- 
szik jó kedve kerekeden, mert alaposan 
berúgott. Berúgott állapotban azután muzsi­
káltatni kezdett. A mulátás után a gazdál­
kodó, aki olt maradi éjszakára a korcsmában, 
arra ébredt fel, hogy a pénztárcájából S5() 
korona eltűnt, A meglopott ember az esetet 
azonnal bejelentette a rendőrségen, ahol 
azután megindították a nyomozást. A detek­
tív "cm sokáig nyomozott a tettesek után, 
mert hamarosan sikerült a tolvajokat kézfő­
kéi iteni Danó András és Farkas József zenész 
cigányok személyéhen.

Meglopta a fia. Hala Albert zenltti 
lakos jelentette a tanyai őrsön, hogy szekré­
nyéből István nevű fia (UK) Imr. ellopott. 
Miután Bala István ismeretlen helyre szökött 
a körözést elrendeltek ellene.
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Amíg szundikált ellopták a
pénzét. Lindner György molioli lakos rokon 
látogatóban volt Szabadkán. Szabadka pedig 
az a város, ahol a lokoiilllogalókat tárt 
karokkal és dús asztallal szoktak várni. Így 
tehát Lindner Györgynek sem lehetett oka a 
panaszra s meg is volt elégedve a szeretet­
teljes fogadtatással. Mivel mindennek, tehát 
a rokonlálogatás örömeinek is vége szokott 
lenni, az alkony beálltával a vendégségnek 
is kezdeti bealkonyodni és a kissé beállított 
társaság a vasúti állomás felé vette az útját. 
A kis társaság lekéstette a molioli vendéget, 
aki minden további kapacitálás ellenére egye­
dül maradt a váróteremben és várta a leg­
közelebbi vonatot. Ezeken az unalmas órákon, 
amelyeknek a percei is valóságos óraszámba 
mennek, úgy segített Mohol község lakosa, 
bogy a várakozási időt szépen megosztotta a 
boros poharakkal. Amidőn azonban a bor 
sem hozta meg neki azt, amit kereseti, abba­
hagyta. az ivást és szundikálni kezdett az 
asztal mellett. A szundikálás azonban már 
elvitte nemcsak az unalmát, hanem a 450 
koronát tartalmazó pénztárcáját is. Valami 
pénzéhes, vakmerő ember lehetett a tolvaj, 
akinek a nyomát még eddig bottal iiti a 
rendőrség.

Ellopott ékszerek. Deutsch Jakab 
zentai lisztkereskedőt kellemetlen meglepetés 
érte. Amig a háztól távol voltak, ismeretlen 
lettes a szobában levő szekrényt álkulccsal 
kinyitotta s onnan Deutschnénak arany nyak­
láncát és óráját, nemkülönben több ezüst 
evőeszközt ellopott. A csendőrség Nagvkikin- 
dáról Szegedinszki Jásó péksegédet Zentára 
hozta, mert az a gyanú ellene, hogy a tettet 
ő követte el.

Csaló asszony. Egy furfangos csa­
lási ügyben tartoztatta le a csendőrség Tóth 
1 lorgosi Jánosné szül. Hajig Erzsébet, aki 
1000 koronával özv. Rúzsa Pálnét károsította 
meg. Az esel a következő: Tóth Horgosiné 
még február havában megvett egy házat 
Komolya Simontól. Mivel a házat Tóthi lé 
nem bírta kifizetni, 1000 koronát a házra 
hagyott betáblázni s erről egy kötelezvényt is 
állítottak ki. Még mielőtt ezen adás ve vési 
szerződés a betáhlázási kérvénnyel a telek­
könyvhöz került volna, Túlimé a megvett 
házat tehermentesen eladta Rózsa Káinénak, 
aki meg is győződött, hogy az ingatlan teher­
mentes. Túlimé és Rúzs;iné megkötötték a 
szerződést, minek megtörténte után Túlimé 
nyomban beadta a Komolya-féle 1000 koro­
náról szóló betáhlázási kérvényt, s mire 
Rózsimé adásvevési szerződése is odakerült, 
akkorra már a házon 1000 korona volt. Erre 
Ruzsáné, mivel a vételárat egyszerre kifizette, 
csalás miatt följelentést tett Túlimé ell m, 
akit a esendőrség, mivel szökni akart Zen- 
Iáról, Kazinei utcai lakásán letartóztatta és 
átlóséi le a járásbíróság fogházába.

Az alkohol számlájára. Kinos 
ügy tartja izgatottságban Zen la város lakos­
ságul. Az adai-ulca lakóinak, amint az abla­
kaikból kinézték, egy összebilincselt kezű 
intelligens férfin akadt meg a szemük, akit 
csendőr vezetett karjánál. A férfiben csakha­
mar egyik helybeli magánintézet tanárát 
ismerték lel, ki halottlialoványan szégypnletle 
a kiváncsi tekinteteket. A tanár két nap óla 
ivott és nem aludt. Reggel l.álily Miladin 
istállójában találták meg, alommal lefedve. 
Innét a Sohr féle üzletbe ment, s kötekedni 
kezdi It. Csakhamar előhívott csendőrrel szem­
ben praepotens hangot használt, nem igazolta 
magát, gorombáskodolt és ellenszegüli, mire 
a csendőr kénytelen kelletlen megvasalta. így 
kísérték az adai-uteán és a főtéren keresztül 
a rendőrségre, ahol tekintettel társadalmi 
állására, szabadon boesájlollák, de a különben 
müveit s korrekt úriember a történlek folytán 
állását vesztette.

Bácskai betörő Szegeden.
Kurvát Mihály páterré vei csavargó már több 
izben volt lopásért es betörésért büntetve. 
Amik r kiszabadult a börtönből nem keresett 
foglalkozást, hanoin folytatta a csavargó élet­
módját es mindig újabb betöréseken törte a 
fejel. A napokban működési helyét Szegedre 
telte át Kurvát Mihály. Szegeden megismer­
kedett Tan András volt csendőrrel, akivel

együtt elhatározták, hogy hetörnek Bokor Izsó 
ékszerész üzletébe. Éjjel a kőt betörő meg 
is jelent az ékszerész üzlet előtt és annak 
kirakatát kezdték feltörni. Rácz Mihály rendőr, 
aki éppen arra ment, észrevette a betörést 
és a betörőket leakarta tartóztatni. Ezek 
futásnak eredtek. A betörők mindenképpen 
igyekeztek elmenekülni, de a rendőr min­
denütt nyomukban volt, a Széchényi-téren el­
fogta őket. A két betörőt a rendőrségre vitték, 
ahol bevallották, hogy a Bokor-féle ékszer­
üzlet dús kirakatát kiakarlák fosztani. A 
betörőknél találtak acél fúrót, álkulcsokat, fű­
részt és más betörő szerszámokat. Horvát 
Mihályt és Tarit átkisérték az ügyészség fog­
házába.

Hűtelen cseléd. Dr. Varró János 
óbecsei orvos panaszt telt a rendőrségnél, 
hogy két napi távollétük alatt szolgálójuk, a 
15 éves Csanak Lenke álkuccsal kinyi­
totta az éléskamrát, a pincét és onnan 
almát, burgonyát, zöldséget, petróleumot stb 
hordott cl. A rendőrség vallatom fogta a 
leányzót, aki beismerte lopását és megvallotta, 
hogy három ízben dézsmálta meg gazdáját 
és a lopott holmit nénjóhez vitte. A rendőr­
ség a bíróságnál jelentette fel a tolvaj cselédet 
és annak orgazdáját.

Pórul járt végrehajtó. Az 
óbecsei szállások közölt járt Koszanov Szűnő 
községi végrehajtó, amikor Cseszák Mátyás 
tanyája alatt a szállásról három hatalmas eb 
támadt a kocsira és oly vadul rohantak a 
lovakra, hogy azok letérve az útról, az árokba 
fordították a kocsit.

Hűtlen kiszolgáló. Molnár Sz. 
Vince zentai lakos bepanaszolta a csendőr- 
ségen Német Anna nevű kiszolgálóját, mert 
állandóan lopta. A csendőrség a nyomozás 
során a vádat beigazoltnak látta és Német 
Annát feljelentette.

Beverte az ablakokat Lengyel
István zentai gazdálkodó a felesége lakásán, kitől 
4 év óla elváltán él, meri nem akarta Le­
ereszteni. Lengyelt a csendőrség leljelentette.

Verekedő huszárok. Két diile- 
dező legényt kisértek Szabadka utcáin fel­
tűzött szuronyai rendőrök a kiváncsi nép 
sorfala között. Balog András és Szenté József 
szabadkai legények voltak, kik a sorozáson 
huszároknak beváltak. E fölötti örömükben 
vagy bánatukban úgy neki láttak az ivásnak, 
hogy a többi benmaradt gyalogosokat erősen 
leszólták, unt azonban a sértettek nem hagy­
tak szó nélkül s igy hamar előkerült a bicska.

Féltékenység! jelenet. Nagy 
féltekenysegi jelenetet csapolt Tamási Gyuláné 
óbecsei asszony a korzón, aki egy barátnőjé­
vel lesbe alti ,es az üzletből hazafelé igyekvő 
Ralazs Berta óbecsei varrónőt megtámadta s 
a magával hozott paprikával szembcszórta.

nagy siwikodásra és lármára ott termett 
rendőrség mindkét asszonyt bekísérte. Ba 
lázsnak Iminarosan kimosták a szemét, a 
merénylő as :<>nyt pedig kihallgatták. A csend- 
őrség vette löl a panaszt és igy a paprikás 
korznjelenelnok a járásbíróság előtt lesz még
a lolvtutiisa.
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A lemondás folytán Temerin köz 
ságitól megüresedett és előleges havi 
részletekben kiutal ványozondó 1440 
kotona Imdcssel javadalmazott községi 
irnoki jília ra 1913. évi április hó 
IO>B’ká határidővel pályázatot hirdetek 
es felhívom a pályázni szándékozókat, 
h°g\ képesítési okmánnyal felszerelt 

tkot hozzám fenti határidőigkérvényi 
nyújtsak |>e.

Uj\ illek. 1913 március* hó 5-én. 
N IKOLIT S, 

főszolga Biró.

Bács-Bodrog vármegye palánkéi 
járásának Dunabökény nagyközségében 
lemondás folytán megüresedett I ső se­
gédjegyzői állásra pályázatot hirdetek 
és felhívom a pályázni óhajtókat, hogy 
az 1883. évi I. t. c. 6. § a, illetve az 
1900. évi XX. t. c. 3. § ában előirt 
képesítésüket, eddigi alkalmaztatásukat, 
valamint a német nyelvben való jár­
tasságukat igazoló okmányokkal fel­
szerelt kérvényüket hozzám folyó évi 
április hó 5-éig annál is inkább 
nyújtsák he, mert a később érkező kér­
vényeket nem fogom figyelembe venni.

Ezen állás javadalma az állami 
fizetés kiegészítéssel együtt évi 1000 
korona fizetés.

A választást később tűzöm ki.
Palánkén, 1913. március hó 7-én.

RITTER,
szolgabiró.

Zomborban 
Rókóczi- 

uton V szabóval, nagy
Eladó ház

hiányén szabóéi alakit-
■ ható, megfelelő melléh-

helyiségekhel. Terület 300 
□-öl kerttel együtt. Teher­
mentes. Felvilógnsitóst ad

dr. Goal István Z1",bgri
363 szám 1913.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t c. 103 § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zombori kir. törvényszék és kir. 
járásbíróság 1912 évi 68968. és Sp lit pß(). 
számú végzése következtében dr. Özei sei Lajos 
z'inbori ügyvéd által képviselt Áldor A s t. 
zombori cég javára 2120 korona és 098 korona 
60 fillér s járulékai erejéig 1912. évi derem 
bér hu 13 nn foganatosított, kielégítési végre­
hajtás utján lefoglalt és 4000 koronára becsült 
következő ingóságok, u m : csöves kukorica 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás­
bíróság 1912 évi V 1570/3 sz végzése folytán 
2120 korona és 693 korona 60 fillér tőke 
követelés és eddig összesen 394 kor. 70 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig 
zombori szálláson leendő eszközlésére 1913 
évi március hó 31-i/c napjának délelőtti 
9 /s óraja halaridotil kitűzetik és althoz a 
'enni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
l‘V c 107. és 108. § a értelmében
készpénzti/eles mellett a legtöbbet Ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el lógnak adatni.

Zombor 1913 évi február hó 26-án.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

őA/iÉI
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Árverési hirdetmény.
Alulírod bírósági végrehajtó az 1881. évi 

\ I. v. IOá. § a érteiiiiábiui ezennel Közhírré 
.-./I, bogy a budupe.«li IV. kér. kir. járás- 

.'isú** 1U12. évi Sp VII 302 .színim végzése 
cl kéziében HivaL Ibél képviselt 8’énási és 

{ 11 ni a ti II budapesti vég javára 534 korona 
sí lillér s járulékai erejűig 1912. évi április 

, 23 án loganatositolt kielégítési végrehajtás
,/,,i letoglalt és 15:0 koronára bevsiili kö- 

, ikc/,ő ingóságok, II in : bútorok nyilvános 
Ieresen elaltatnak.

Mely árverésnek a zoniliori kir. járás 
.usáu- lói 2 évi V 599/ I I sz. végzése folytán 

21 kor. 41 til tőkekövetelés ennek 1912 évi 
unus 29 tol járó 5 % kamatai erejéig Zombor 

,Pilii „dósok lakásán leendő eszközlésére 1913. 
. ei március hó 28. Hajijának d e. 9 órája 
vtIáridőuI kit űzetik és ahhoz a venni szándékú- 

,1; elv megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
I intett ingóságuk ezen árverésen az 1881. évi 

|,X I. v 107. és 108. § n értelmében kész 
uéii/.lizolés melleit a legtöbbet ígérőnek becs 
/un alul is el Ingnak adatni.

Zombor, 1913 évi február hó 25 én

Sí y rum .11 or.
kir. bir végrehajtó

Homok eladás.
l)r. Konyovits Dávid lulajdonát 

képező s a katholikus nagytemető mel­
lett elfekvő szőlőjében nagymennyiségű 
egészséges és az építkezésre alkalmas 
homok eladó.

Az eladással Kon^ovits Páí
szerb néptanító van megbízva, kivel a 
helvszinen értekezhetni. a—1

Kitüntetések :
Arad
Budapest
Buda|iest
Budapest
Belgrad
Győr 1
bóvlin
Berlin
Lugos
Nagybecskerek
Nagyvárad
Pozsony
Pécs
Pancsova
Szófia
Szeged
Szalmái'
Szabadka *— 5
Temesvár
Temesvár
Veszprém
Wien
Zenta

I I FAJTOJASOK I !
Reitter Oszkár főkapitánynál,

NAGYBECSKEREKEN kaphatók.

Áj
Elsőrendű Angliából hozatott fajtiszta telivér
Hófehér Orpington
Hófehér Wiandotte (amerikai kilüuö téli lojókj
Fekete Fangsán 
Kendermag«« 1‘linant Hocks 
Sárga orpington lyuk ; továbbá 
Hófehér óriási pekingi kacsa.
T OJ.ÍSOK H A H A H .1 A OO Fl I. I. í; K ! • 
Rázásmentes biztos csomagolás, faládákban ingyenes.
uer Állami nagy aranyérmek.

Legelső győzelmi dijak, - hazai és külföldi legelső és legnagyobb kitüntetések.
Őszi szállításra fenti állatokon kívül nagytestű angol emdeni libák is 

előre megrendelhetők. Darabja 25 korona.

HIRDETÉSEK
K ELVETET N E K

T I,APUNK KIADÓHIVATAIÁBAN.
5(3 i/1 P I 3 szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX t. c. 102 §-a értelmében ezennel köz 
hírré teszi, hogy a zomhuri kir. törvényszék 
1913 évi 234 .szánni végzése következtében 
dr. (iái Rezső zombori ügyvéd ahal képviselt 
.lakait Schreiber wicni cég javára 491 korona 
41 fillér s járulékai erejéig 1913 évi február 
hó 21 én liiganatositotí kielégítési végrehajtás 
utján letoglalt és 1009 koronára becsült kö­

vetkező ingóságok, u m.: csillár és szerviz 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás- 
bíróság 1913 évi V 710 I. sz. végzése folytán 
491 kor 41 fii tőkekövetelés, ennek 1912. évi 
december lm 25. napjától járó 6 % kamatai és 
eddig összesen 84 kor 95 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zom- 
horlian Kossuth utca leendő eszközlésére 
1913 évi március hó 20-ik Hajijának délutáni 
3 órája határidőül kit űzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat 
nak meg. hogy az érintett ingóságok az 
1881 évi LX I e. 107. és 108 § a értel­
mében készpénzfizetés melleit, a legtöbbet 
ígérőnek szükség esetén becsénm alul is el 
lógnak adatni.

Zombor, 1913 mi március lló 4-éli

Styrum Mór,
kir tűr. végrehajtó

«toHüV v,f,#í’-'3r,Kr<6tee

ÜJ RÖFÖS ÉS DIVATÁRU ÜZLET.
Van szerencsénk Zombor város és környéke n. é. kö­
zönségének tudomására hozni, hogy Pel öli-utca 3. sz. a. 
Vnits P.-féle házban, a nagvszerbtemplom át el lenében 
a. mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

uj rőfús- és divatáru üzletet
nyitottunk, amelyet a legegyszerűbb és a legmodernebb 
árukkal rendeztünk be. Amennyiben az árukat a leg­
nagyobb és legismertebb gyárakból szereztük be, agy 
módunkban áll a nagyérdemű közönséget a legolcsóbb 
árak mellett pontos és szolid kiszolgálásról biztosítani. 
A n. é. közönség szives rendeléseit várva, maradtunk

kiváló tisztelettel -

DODITS és OFANŰSAREV,



BÁCSKA. Zombor, 1913. március j|

TELTSCH eaSPÁB
optikai, elektrotechnikai, mechanikai műintézete és bőröndgyára 

Telefonszám 103.
Pelőfi-utca II. sz.

Szemüvegek, cvikkerek, látcsövek, lorgnok; vatta, hőmérők, 
sérvkötők, haskötők és egyéb orvosi és betegápolást cikkek 
állandó nagy raktára.

Villamos csillárok óriási választékban.
Zseb villany lámpák és állandóan friss elemek.

Viltamvilágilási, házi csengők és villamoserőálviteli berendezések 
olcsón, gyorsan és szakszerűen eszközöltetnek, 
liombfürész-deszkák, minták és a hozzávaló kellékek.

Táskák, kofferok, bőröndök
állandó nagy raktára és gyártási helye.
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A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka
Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.
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ÁLLANDÓ BÜTORKIÁLLITÁS,
meglepetósszerü olcsó, a legmagasabb 
! ! .««-«a igényeknek megfelelő ! !
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„úri szobák, szalonok. n n r,, i . ,
ebédlők és hálószobák F3 iC í fíTíl.

Ugyanott Egyéb ipari készítményeit állandó raktára és eladási helye. 
Elfogad a legmodernebb KÁRPITOS IHUNHÁHilT és DÍSZÍTÉSÉRE!

k Butorárucsarnoka
Í-) ut, saját ház.
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A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka 1
Rákóczi- (bajai.) ut, saját ház. í

tin.vi.i Nándor ée hu oég könyvnyomdájában Zomborban. - -......... .........
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